1) Risolvere la seguente proporzione 5 : 20 =X : 30

a) X=5
b) X=17,5
c) X=15
d) X=30

2) Individuare il numero che segue logicamente: 9, 10, 8, 11, 7, 12:
a) 14
b) 5
c) 13
d) 6

3) Il candidato svolga il seguente esercizio strutturato.

1l prezzo di un abito esposto in una vetrina é di € 126 ed é comprensivo di IVA al 20%. Calcola
l'importo dell'lVA inclusa nel prezzo di vendita. La grandezza base da porre pari a 100 ¢ il prezzo
senza IVA (IVA esclusa).

Valori percentuali

prezzo dell'abito (IVA esclusa)
20 IVA

prezzo comprensivo di IVA

La proporzione da impostare sara:

100 : - =x:126

x=€!I prezzo IV A esclusa
€ (126 - | y=t IVA inclusa nel prezzo dell'abito

4) Cosa si intende con la sigla DPI di cui all’art. 74 del D.Lgs 81/2008?

a) dispositivi di protezione individuale
b) dispositivi di prevenzione individuale
c) dispositivi di protezione indispensabili

5) Secondo I’art. 3 del D.Lgs 81/2008 il campo di applicazione della normativa riguarda:

a) le amministrazioni pubbliche
b) il settore privato
c) 1isettori di attivita privata e pubblica



0) 1l candidato determini la scorta minima, il livello di riordino e i giorni di autonomia:

ASM Tione in data 23 giugno 2022 vuole determinare la scorta minima del prodotto denominato
“cavo 4x10", sapendo che il consumo giornaliero medio ammonta a 93 metri e che deve essere
coperto un periodo di 13 giorni.

Successivamente, vuole calcolare il livello di riordino, sapendo che il tempo per ottenere la merce é
di § giorni.

Infine, vuole conoscere i giorni di autonomia dato che in magazzino sono presenti 6.100 metri di
cavo in oggetto.

Determina gli indicatori richiesti, presentandone i calcoli. Per facilitare il calcolo, considera tutti i
giorni lavorativi

7) L’inosservanza degli obblighi previsti da parte del lavoratore comporta di norma —
secondo il dettato dell’art. 59 del D.Lgs 81/2008:

a) sanzioni disciplinari
b) sanzioni disciplinari, sanzioni penali e pecuniarie
C) nessuna sanzione

8) A fronte dell’acquisto di un bene di consumo le scritture contabili connesse sono:

a) costo — credito
b) costo — debito

c) ricavo — debito
d) ricavo - credito

9) Ricavo - credito in cosa consiste la contabilita analitica:

a. metodologia tecnico-economica impiegata per la misurazione, la rilevazione, la destinazione
e l'analisi dei costi e dei ricavi

b. metodologia tecnico-economica impiegata per la misurazione, la rilevazione, la destinazione
e I'analisi dei crediti e dei debiti

c. metodologia tecnico-economica impiegata per la misurazione, la rilevazione, la destinazione
e l'analisi dei costi e dei debiti

d. sistema che si occupa della rilevazione dei dati del reparto aziendale che si occupa della
produzione



10) Il candidato illustri brevemente la gestione degli ordini in funzione della rotazione del
magazzino:

11) Il candidato numeri i seguenti eventi ordinandoli cronologicamente:

Fattura
Ordine
Documento di trasporto
Offerta

12) In cosa consiste il processo di gestione degli ordini:

a) ¢ 1l processo di acquisizione, registrazions £d evasione degli ordini dei clienti
b) il processo di predisposizione dell’inventario di {fine anno del magazzino

c) il processo di predisposizione dell’inventario di inizio anno del magazzino

d) ¢ il processo di verifica dei documenti di trasporto con cui viaggia la merce

13) Il pacchetto di medicazione é:

a. tampone per arrestare eventuali emorragie

b. set completo per ustioni cutanee

c. cassetta murale con materiale sanitario stabilito per legge
14) Spostare un infortunato con sospetta lesione alla schiena:

a) obbligatorio sempre

b) si fa solo se I’infortunato € in pericolo di vita

¢) non si fa mai, in nessun caso

15) Per Supply chain si intende:

a) i
ri
b) » di gestione
c) mprende ende che le svolgono)

16) Il cosiddetto “inventario di magazzino merci” consiste:

2)

nella conia fisica delle giacenze/rimanenze in una determinata data



17) La zona di stoccaggio del magazzino € destinata:

a) alla conservazione delle scorte
b) all’imballaggio dei prodotti

c) alla sosta degli automezzi

d) al controllo della fornitura

18) Producono movimenti di carico di magazzino

a) vendite

b). acquisti ;

c) resi utilizzabili da cantiere

d) acquisti e resi utilizzabili da cantiere

19) Per determinare il punto di riordino occorre quello giornaliero

a) documento di trasporto

b) rimanenza di magazzino

C) consumo

d) rimanenza di magazzino e consumo

20) II “muletto™ é:
a) un carrello a spinta manuale

b) un altro nome dei carrelli a motore
c) una parte delle strutture dei carrelli

21) Cos'¢ il “pallet™?
a) la pedana sulla quale viene sistemato il carico

b) la pedana sulla quale si siede il carrellista
c) un tipo particolare di carrello elevatore a forche

22) Non ¢ buona norma di guida:
a) tenere sempre la destra

b) viaggiare affiancati da altri carrelli
c) mantenere una distanza di almeno 3 lunghezze dal carrello che precede

23) Secondo l'art. 179 del DPR 547/55, i carrelli con sistemi di sollevamento a fune o catene
devono essere verificati obbligatoriamente:

a) due volte l'anno
b) una volta al mese



c) una volta ogni 3 mesi S 2
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24) Il candidato descriva i passaggi fondamentali dal ricevimento della merce alla registrazione

della fattura:

25) 1l candidato indichi gli elementi principali di un DDT e le verifiche da attivare all’arrivo della

merce:

26) La movimentazione manuale dei carichi determina uno sforzo che induce:
a) Maggiore frequenza cardiaca e maggiore frequenza degli atti respiratori
b) Maggiore consumo di ossigeno da parte dei muscoli interessati.

c) Tutte e due le precedenti.
27) E necessario che i lavoratori che effettuano operazioni di movimentazione manuale dei carichi

indossino sempre calzature antinfortunistiche?

a) Si, ma solo se il carico € superiore a 30 Kg.
b) Si.
c) No.

28) Che cosa si intende per input?

2) Un dispositivo hardware per immettere dati nel computer
b) Un dispositivo hardware che visualizza i dati generati dal computer

¢) Un software per gestire il sistema operativo



Un software per navigare in internet

29) Le dimensioni della RAM viene misurata in?

a) Pixel
b) Km
c) Gigabyte

30) Il candidato descriva il significato dei seguenti cartelli:

n =
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